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Hjemmesider og Facebook for begge sogne: 

Sognepræst kirkebogsførende
Martin Egerup 
Tlf. 55 54 60 34 – tryk 4.
E-mail: MEG@KM.DK 
Fensmark præstegård 
Chr. Winthersvej 2, 4684 Holmegaard 
Træffetid: Tirsdag – fredag kl. 11-12 
+ tirsdag kl. 17-18. Fri om mandagen

Sognepræst
Esben Rom Ejsbøl Christensen
E-mail: erch@km.dk
Tlf. 55 54 60 34 – tryk 5. Fri om mandagen

Kirkekontoret/kordegn & regnskabsfører
Birgitte Johansen 
Tlf. 55 54 60 34 – tryk 1.  
Kontorets åbningstid:  Tirsdag, onsdag 
og fredag kl. 9.30 – 12.30 + tirsdag kl. 16-18. 
E-mail: BIJO@KM.DK Fensmark Præstegård 
Chr. Winthersvej 2, 4684 Holmegaard 

Kirke- og kirkegårdsmedarbejdere:
Graver: Niels Chr. Pedersen
Gravermedhjælper: Horst Nielsen
Kirkegårdskontoret, Chr. Winthersvej 7,
4684 Holmegaard, Tlf. 55 54 60 34 – tryk 2.
Træffes på kirkegårdene og pr. tlf. bedst mellem
12-12.30. E-mail: graver@fensmarkkirke.dk 

Kirketjener: 
Niels-Erik B. Jørgensen
Tlf. 55 54 60 34 – tryk 3.
E-mail: kirketjener@fensmarkkirke.dk 
Fri mandage og torsdage 

Organist og leder af børnekor, 
ungdomskor og babysalmesang
Lis Nielsen
Tlf. 61 74 70 57 – (fri mandag & torsdag)
E-mail: organist1@fensmarkkirke.dk

Organist og leder 
af kirkesangerkoret
Andreas Åberg-Jensen
Tlf. 21 80 41 01 – (fri mandag & torsdag)
E-mail: organist2@fensmarkkirke.dk 

Formand for Fensmark menighedsråd:
Stefan Bodholdt Tlf. 27 57 62 44
Email: bodholdtstefan16@gmail.com
Kildebrøndsvej 19, 4684 Holmegaard

Formand for Rislev menighedsråd:
Ivar Rasmussen Tlf. 60 37 44 81 
Email: ivar.rasmussen@gmail.com 
Havrebjergvej 10, Rislev, 4700 Næstved 

Kirkeværge for Fensmark kirke & kirkegård:
Lars Erik Clausen Tlf. 31 23 34 98
Email: larserikclausen@hotmail.com
Vestervej1, 4684 Holmegaard

Kirkeværge for Rislev kirke & kirkegård:
Steen Toftebjerg 
Tlf. 40 14 75 65 
Email: st@hansen-andersen.dk 
Sorøvej 481, Rislev, 4700 Næstved

Fensmark og Rislev sognes Menighedspleje:
Marie-Luise Rye Nielsen 
Tlf. 55 54 64 94

Kirkebladet udgives af Fensmark 
og Rislev menighedsråd. 
Ansvarshavende redaktør: Stig Peter Hansen.
Tlf. 20 45 11 73

Deadline for næste kirkeblad: 
Tirsdag den 9. juni 2026

Opsætning og tryk: 
Sangill Grafisk · 55 53 05 05

www. fensmarkkirke.dk eller www.rislevkirke.dk    
www.facebook.com/pages/Fensmark-og-Rislev-kirker

Kirkebilen kan bestilles til alle gudstjenester i begge kirker.
Ring til kontoret – tlf. 55 54 54 14 – senest fredag kl. 12.00.
Kirkebilsordningen er for alle i Fensmark & Rislev, der ikke kan gå/køre til kirke

Adresseliste

“Vi elsker, fordi Gud elskede os først”
Hvad er det største bud i loven? Du skal elske Herren din Gud af hele dit hjerte og af hele din 
sjæl og af hele dit sind – og din næste som dig selv.

Hele Jesu liv er båret af kærlighed til os. Det er ikke en fjern eller teoretisk kærlighed, men en 
kærlighed, der rækker ud, helbreder, tilgiver og genopretter. Og det er netop denne kærlighed, 
Gud ønsker, at vi skal give videre: kærlighed til Gud og kærlighed til vores næste. De to ting 
hænger uløseligt sammen. Vi kan ikke elske Gud og samtidig vende os bort fra vores medmen-
neske. Sådan fungerer kærligheden ikke.

Vi kender ordene fra Paulus:
“Kærligheden er tålmodig, kærligheden er mild, den misunder ikke, kærligheden praler ikke, 
bilder sig ikke noget ind. Den gør intet usømmeligt, søger ikke sit eget, hidser sig ikke op, 
bærer ikke nag. Den finder ikke sin glæde i uretten, men glæder sig ved sandheden. Den tåler 
alt, tror alt, håber alt, udholder alt.”

Det er store ord. Og måske også ord, der kan få os til at standse op. For ægte kærlighed er ikke 
noget, vi bare lige præsterer. Vi magter det faktisk ikke af os selv.

Alligevel er det Guds ønske for os. At elske vores næste. Vores nabo. Vores nærmeste. Ja, 
endda vores fjender.

Vi kaldes også til at møde den, som gør uret, med kærlighed. Det betyder ikke, at kærligheden 
er svag. Tværtimod. Det er ikke kærligt at bøje sig af frygt eller give efter af blødsødenhed. Som 
mange forældre ved, kan det også være kærligt at sige nej. At sætte grænser. At stå fast. Netop dér 
kan den ægte kærlighed vise sig – den kærlighed, som ikke bare vil behage, men som vil det gode.

Guds kærlighed er større end vores. Den rækker også til dem, der er kommet på afveje. Til 
dem, der har såret og skuffet – og til os, når vi selv gør det samme. Det er en kærlighed, der 
overgår menneskelige målestokke. En kærlighed, som ingen magt på jorden kan overvinde.
Derfor er kirken et sted med åbne døre. Ikke kun når livet er let, men også når det er tungt. 
Når vi føler os stærke – og når vi mærker vores egen utilstrækkelighed.

For i kirken mødes vi af den kærlighed, Gud viser os, også når vi ikke selv synes, vi fortjener den. Og 
midt i fællesskabet kan vi – måske kun i små glimt – få lov at give den kærlighed videre til hinanden.

Kirken er nemlig ikke først og fremmest en bygning. Den er et fællesskab. Det fællesskab, vi 
blev en del af i dåben. Ordet “kirke” betyder “det, som hører Herren til” – og det er ikke sten, 
men mennesker. Alle os, der hører Gud til. Guds børn, som han tager imod med åbne arme.

Sognepræst Esben Rom Ejsbøl Christensen 

OBS!

Præsten skriver 

Da der kan være usikkerhed om arrangementer, henviser vi til,
at man her kan finde de mest opdaterede oplysninger om aktiviteter i kirken. 3



Søndag d. 7. juni kl. 10.30-14.00 i Mindeparken i Toksværd 
Traditionen tro holder vi en fælles kirkedag med Toksværd-Holme Olstrup Pastorat.
Der vil være gudstjeneste kl. 10.30 i Mindeparken, hvis vejret er med os. Bagefter kan man se 
kunstneren Christine Munch Petersens værker i Toksværd kirke. I Mindeparken vil der være 
frokost fra pandekagevognen, som man frit kan benytte sig af. Drikkevarer kan købes. Frem 
til ca. kl. 14.00 er der hygge i parken til toner fra jazzduoen ”Sørensen & Petersen”. De spiller 
klaver, klarinet og tenorsax med numre fra 20´erne og 30´erne som f.eks. de kendte sange ” Do 
you know what it means”, ” To be or not to be”, ” On the sunny side,” og ” Ain’t misbehavin’ ”.
Medbring tæppe/havestol.
Alle er hjertelig velkomne.
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Minikirkedag i Toksværd Mindelund

Eftermiddagssang i Fensmark kirke

Fredag d. 19. juni kl. 15.00-16.00 i Fensmark kirke
Fællessang for alle. En hyggelig stund for sangglade men-
nesker, hvor vi synger efter Højskolesangbogen. Sangen 
akkompagneres af Lis og efter sangen er der en kop kaffe 
og en småkage i våbenhuset. Alle er velkomne.

Christian Winthers Morgenselskab

Onsdag, den 29. juli kl. 6.30 i Præstegårdshaven 
og Præstegårdssalen. 
Traditionen tro fejrer vi digteren Christian Winthers fød-
selsdag onsdag, den 29. juli – i år den 228. af slagsen. Vi 
mødes i præstegårdshaven – på højen, kl. 6.30. Derefter 
spiser vi morgenmad sammen i præstegårdssalen, rører 
stemmerne og hører om digterens liv og værker – set med 
morgenfriske øjne. 
Kl. 8.00  hejser vi flaget og morgenselskabet slutter med 
sang og blomsternedlægning ved mindestenen. 
Alle er velkomne til at deltage, og det er gratis. Dog er det 
af praktiske grunde rart for os at vide, om I kommer, så vi 
ved, hvor mange vi skal dække til. 

Torsdag d. 4. juni kl. 17.00 i Fensmark kirke 
Da Gud blæste ild og ånd i hjerterne.
Vi inviterer børn og voksne, familier og bedsteforældre til familiegudstjeneste i Fensmark Kirke 
med overskriften: Da Gud blæste ild og ånd i hjerterne. Vi prøver at give Pinsen krop, lade ånd 
få form, og se hvad der sker. 
Gudstjenesten er tilrettelagt i børnehøjde, men med plads til, at alle får noget med sig hjem.
Efter gudstjenesten er der fællesspisning i præstegårdssalen, hvor vi fortsætter fællesskabet om-
kring et måltid.
Maden er gratis, men for at vi kan sikre, at der er nok til alle, må man gerne tilmelde sig hos 
kordegnen:
55 54 54 14 (tryk 1) bijo@km.dk
Kom og vær med til en hyggelig og fortællende familiegudstjeneste fyldt med dyr, dråber og 
håb – for hele familien.

Bamsegudstjeneste og familiespisning

Onsdag d. 3. juni kl. 10.00-11.45 og hver onsdag frem
Strikkeklubben i Præstegårdssalen fortsætter. Vi er en trofast skare, men der er plads til flere, der 
har lyst til at deltage. Vi strikker, hækler mv og snakker. Vi startede med at strikke dåbsservietter, 
men de flittige hænder fik hurtigt produceret en masse, så nu mangler vi børn, der skal døbes.
Vi fortsætter med at strikke klude, som er til salg i våbenhuset. Indtægten går til menighedsplejen
Andre strikker små dyr, som de små babyer til babysalmesang kan få glæde af.
Har du lyst til at deltage eller bare mangler nogle at snakke med, møder du bare op i Præste-
gårdssalen om onsdagen.

Yderligere oplysninger kan fås hos Grethe Andersen, tlf. 40 19 34 36. På gensyn!

Strikkeklub
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Aftensgudstjeneste og menighedsmøde Havefest for Røjleparkens beboere

Frivillig i Fensmark Sogn

Budbringerens Fodtrin

Tirsdag den 18. august, kl. 19.00 
Aftengudstjeneste i Rislev Kirke og menighedsmøde bagefter.
Temaet for aftengudstjenesten er glæde. Glæde er et grundstof i livet, glæde er det som får livet 
til at fungere. Hvor, og hvordan finder vi glæde, til dagen og vejen?
Efter gudstjenesten har vi et møde hvor menighedsrådet vil fortælle om deres arbejde, fortælle 
om projekter og tiltag i og omkring Rislev Kirke. Det er en anledning til at komme med øn-
sker, tanker og drømme for hvordan Rislev Kirke kan være en endnu bedre ramme for tro, 
tanke og refleksion i det lokale. Kom og hør, og bliv hørt!

Onsdag den 28. august kl. 16.00 i Præstegårdshaven. 
Der inviteres til havefest for Røjleparkens beboere. Kom og lad jer overraske og vær med til en 
god eftermiddag i haven. Alle er velkomne.

I Fensmark Sogn oplever vi i øjeblikket en stigende aktivitet og mange gode arrangementer – 
og det er vi utrolig glade for. For at kunne fortsætte med at skabe nærværende, hyggelige og 
meningsfulde oplevelser for alle, har vi brug for flere frivillige hænder og gode idéer.
Har du lyst til at være en del af fællesskabet, er der mange måder at bidrage på. Det kan være 
hjælp til praktiske opgaver før, under og efter arrangementer – som opsætning, kaffe, opryd-
ning eller planlægning. Men vi søger også dig, der har idéer, initiativ og lyst til at være med til 
at udvikle nye aktiviteter i sognet.

Man bestemmer selv, hvor meget man vil engagere sig – alle bidrag, store som små, gør en forskel.

Har du lyst til at være med, eller vil du høre mere, er du meget velkommen til at tage kontakt. 
Sammen kan vi skabe endnu mere liv og fællesskab i Fensmark Sogn.

Hvordan bliver man frivillig?
Det er ret uformelt:
Kontakt vores frivillig koordinator Grethe 
på tlf. 40 19 34 36  /mail: grethemary36@gmail.com
Fortæl hvad du har lyst til – de matcher dig med en opgave

Søndag d. 23. august kl. 15.00 
i Fensmark kirke
Budbringerens Fodtrin er et koncertprojekt, 
hvor klassiske salmer fortolkes af en skuespil-
ler og en singer/songwriter. Det er et bud på, 
hvordan man blander skuespil og musik og 
derved åbner de smukke gamle salmetekster 
på en ny og vedkommende måde. 
I hver salme er der et “jeg”, som har noget på 
hjerte og noget hun vil tale med Gud om. På 
den måde bliver salmerne til relaterbare små 
historier, hvor musikken er enkel og tilgæn-
gelig, men smuk og fuld af eftertanke. Med-
virkende: 

Ulla Vejby er skuespiller og kendt for sin rolle som stuepigen Edith i tv-serien Badehotellet og 
diverse andre tv-serier. Hun har gennem mange år gået hånd i hånd med jazzen og har sunget 
i flere musicals og teater koncerter.
Jesper Braae Madsen er en guitarist og sanger, som særligt har udforsket singer/songwriter 
traditionen og tilføjer projektet en lyd af amerikansk folk/ country samt nordisk indie musik. 
Iscenesættelse : Signe Kærup Dahl 



98

Børnekoret starter ny sæson

Ungdomskoret starter ny sæson

Onsdag d. 19. august kl.15.00 – 15.50 i præstegården
Har du lyst til at synge sammen med andre, lære noder og have det hyggeligt og sjovt sammen 
med andre i koret, så kom til kor i Fensmark præstegård. Ungdomskoret synger 2-3 koncerter 
i løbet af året og til udvalgte gudstjenester. Når du har fået erfaring nok i ungdomskoret, vil 
det være muligt at gå til optagelsesprøve til vores kirkesangerkor. Ring eller skriv gerne til kor-
leder Lis Nielsen på mail.: organist1@fensmarkkirke.dk eller på tlf.: 61747057 for nærmere 
info. Ungdomskoret er for drenge og piger fra 5. klasse og opefter.  

Onsdag d. 19. august kl. 16.15 – 18.00
Har du lyst til at synge sammen med andre, lære noder og have det hyggeligt og sjovt sammen 
med andre i koret, så kom til kor i Fensmark præstegård. Ungdomskoret synger 2-3 koncerter 
i løbet af året og til udvalgte gudstjenester. Når du har fået erfaring nok i ungdomskoret, vil 
det være muligt at gå til optagelsesprøve til vores kirkesangerkor. Ring eller skriv gerne til kor-
leder Lis Nielsen på mail.: organist1@fensmarkkirke.dk eller på tlf.: 61747057 for nærmere 
info. Ungdomskoret er for drenge og piger fra 5. klasse og opefter.  

Babysalmesang
Tirsdag den 8. september kl. 9.30-10.15 
i Fensmark kirke. 
Vi starter nyt hold og vi mødes 8 gange, sidste gang 
bliver d. 3. november. Der er ikke Babysalmesang i 
uge 42. Tilmelding via formularen under aktiviteter/
babysalmesang på kirkens hjemmeside. Babysalme-
sang ledes af Lis Nielsen. 

I Fensmark har vi, som udgangspunkt, lør-
dagsdåb første lørdag i måneden. I Rislev er 
lørdagsdåb, som udgangspunkt, muligt alle lør-
dage. Forespørgsel om dåb sker ved at udfylde 
formularen på hjemmesidens forside med ønske 
om dåbsdato samt kontaktoplysninger. Man 
kan også ringe eller skrive til kordegn Birgitte 
Johansen på telefon 55 54 60 34, eller email: 
bijo@km.dk. En af præsterne vil herefter snarest 
tage kontakt for nærmere aftale om dåben.  

Lørdagsdåb i Fensmark og Rislev kirker
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Hvornår, hvad og hvor 

10

Siden sidst...

Kristoffer Tophøj og Andreas spillede 
Allehelgenskoncert i Rislev kirke 

Børnekoncert 
i Fensmark Kirke

Klassisk koncert i 
Rislev Kirke

For Røjleparkens beboere og alle andre, der har lyst til at deltage.
Onsdag	 3/6	 10.30	 ved Esben Christensen
Onsdag	 1/7	 10.30	 ved Martin Egerup
Onsdag	 5/8	 10.30	 ved Esben Christensen
Onsdag	 2/9	 10.30	 ved Martin Egerup

Hverdags-gudstjenester i Røjleparkens Centerhus

Aktiviteter ud over gudstjenester i Fensmark-Rislev pastorat:

Onsdag 	 3/6	 10.00 	 Strikkeklub i Præstegårdssalen. Se omtale
Torsdag 	 4/6	 19.00 	 Familiespisning i Præstegårdsalen. Se omtale
Onsdag 	 10/6	 10.00	 Strikkeklub i Præstegårdssalen. Se omtale 
Onsdag 	 17/6	 10.00	 Strikkeklub i Præstegårdssalen. Se omtale
Fredag 	 19/6	 15.00  	 Eftermiddagssang i Fensmark kirke. Se omtale
Onsdag 	 24/6	 10.00	 Strikkeklub i Præstegårdssalen. Se omtale
Onsdag	 29/7	 06.30	 Chr. Winthers Morgenselskab. Se omtale
Onsdag	 5/8	 10.00	 Strikkeklub i Præstegårdssalen. Se omtale
Onsdag	 19/8	 10.00	 Strikkeklub i Præstegårdssalen. Se omtale
Onsdag 	 19/8	 19.00	 Møde i Fensmark menighedsråd. Præstegårdssalen.
Onsdag 	 26/8	 10.00	 Strikkeklub i Præstegårdssalen. Se omtale
Onsdag	 26/8	 14.00	 Havefest for Røjleparken beboere. 
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Gudstjenesteliste
Dag                         Fensmark kirke	   Rislev kirke	            Prædiketekst

Fensmark og Rislev kirker 

juni, juli og august 2026
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Torsdag d. 4/6 	 Kl. 17.00 	 Se Fensmark
	 Bamsegudstjeneste		
	 Ved Martin Egerup
Søndag d. 7/6 	 Kl. 10.30 	 Se Fensmark	 Luk. 12,13-21
1. s. e. Trinitatis	 Friluftsgudstjeneste
	 Ved Toksværd Kirke
Søndag d. 14/6	 Kl. 10.30 	 Se Fensmark	 Luk. 14,25-35
2. s. e. Trinitatis	 ved Martin Egerup
Søndag d. 21/6	 Kl. 9.00	 Kl. 10.30 	 Luk. 15,11-32
3. s. e. Trinitatis	 ved Esben Christensen	 ved Esben Chistensen
Søndag d. 28/6 	 Kl. 10.30 	 Se Fensmark	 Matt. 5,43-48
4. s. e. Trinitatis	 ved Martin Egerup
Søndag d. 5/7 	 Kl. 10.30 	 Se Fensmark	 Matt. 16,13-26
5. s. e. Trinitatis	 ved Martin Egerup	
Søndag d. 12/7 	 Kl. 10.30 	 Se Fensmark	 Matt. 19, 16-26 
6. s. e. Trinitatis	 ved Martin Egerup
Søndag d. 19/7 	 Kl. 9.00 	 Kl. 10.30 	 Matt. 10, 24-31 
7. s. e. Trinitatis	 ved Martin Egerup	 ved Martin Egerup
Søndag d. 26/7 	 Kl. 10.30  	 Se Fensmark	 Matt. 7,22-29 
8. s. e. Trinitatis	 ved Esben Christensen
Søndag den 2/8 	 Kl. 10.30 	 Se Fensmark 	 Luk. 12,32-48 
9. s. e. Trinitatis	 ved Esben Christensen
Søndag d. 9/8 	 Kl. 10.30 	 Se Fensmark 	 Matt. 11,16-24 
10.s. e. Trinitatis	 ved Esben Christensen
Søndag d. 16/8 	 Kl. 9.00	 Kl. 10.30
11.s. e. Trinitatis	 ved Martin Egerup	 Ved Martin Egerup 	 Luk. 7,36-50
Tirsdag den 18/8	 Kl. 19.00 	 Se Fensmark
	 Aftengudstjeneste
 	 ved Martin Egerup
Søndag d. 23/8 	 Kl. 10.30	 Se Fensmark 	 Matt. 12, 31-42
12.s. e. Trinitatis	 ved Esben Christensen
Søndag d. 30/8 	 Kl. 10.30	 Se Fensmark	 Matt. 20,20-28
13. s. e. Trinitatis	 ved Martin Egerup


